



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月21日 星期五 责编:赖妍 美编:黄海艳 校对:马少俊 04

重点

广东房屋市政工程已复工97.4%

昨日，广东省人民政府新闻办公室在广东大厦举行疫情防控新闻发布会。记者从会上获悉，目前广东房屋市政工程已复工97.4%，广州市金融城花城大道、深圳市前海国际会议中心、珠海市横琴口岸及综合交通枢纽项目等省市重点项目已复工。

■新快报记者 何生廷 王彤



■施工人员在深中通道伶仃洋大桥西主墩承台作业(2月17日摄)。新华社发

广州多个重点项目已复工

省住建厅副厅长蔡瀛表示，截至2月19日，企业计划复工的房屋市政工程1945项中，已复工1895项，占计划复工数的97.4%。

“目前，广州市金融城花城大道建设工程、深圳市前海国际会议中心、珠

海市横琴口岸及综合交通枢纽项目等省市重点项目已复工。”蔡瀛说，积极支持广东建筑业企业平稳渡过难关，复工复产，对于低风险地区，要求企业做好防控和安全生产工作，但不对企业复工复产设置条件；还会区分企业

差异情况，对安全和信用记录良好的，考虑采用承诺制方式复工。

蔡瀛表示，此外，在疫情物资保障、项目复工复产、劳务用工、建材保障、行政许可等多方面，省住建厅协调沟通，做好相关的保障。

建立支持复工绿色通道

记者获悉，近日，省住建厅出台了强化保障、优化服务的政策措施，从十一个方面全力支持企业复工复产，建立支持复工绿色通道。在重点建设项目方面，指派专人指导重点项目复工，对疫情防控相关工程建设项目、民生保障项目及省市重点工程项目指派专门工作人员，指导复工复产管理及防疫物资供应使用，服务项目尽快开工建设。

蔡瀛介绍，广东已加强对2.9万个

物业管理区域防控，全省110万物业服务人员日消杀面积超过50亿平方米。组织全省30多万名市政环卫服务人员，日清运生活垃圾超10万吨，并及时进行无害化处理，严格禁止医疗废弃物混入生活垃圾处理系统。

蔡瀛在会上表示，省住建厅已于1月23日晚印发紧急通知，部署针对新冠肺炎定点医院等场所，要加强排污口及排水单元管控，同时做好水厂运行监测。同时，加强污水厂进水源头检测

监测和运行巡查频率，尤其对进出水余氯给予高度关注，强化出水消毒，保障粪大肠菌群数等指标达标排放。

此外，省住建厅先后出台多项针对在建房屋市政工程工地疫情防控的政策措施文件，并对在建工地开展排查防控，截至2月19日，全省17399个房屋市政工程工地均已按规定采取有效防控措施，对原计划返回但目前仍在重点疫区的25919名从业人员，逐一联系，要求暂缓返粤。

复工首周，广东用电量增长17.3% 企业生产经营秩序逐步恢复

新快报讯 记者王彤 通讯员沈甸 郝思远报道 用电量，是体现复工进度的另一个重要指标。2月18日，记者从南方电网广东电网公司获悉，广东省复工复产第一周(2月10—16日)，全省企业总体复工比例超六成，复工一周全省累计用电量为55.8亿千瓦时，较复工前一周增长17.3%，其中工业复工一周累计用电量环比增长62.1%。

疫情防控以来，广东多次出招支持企业复工复产。2月10日全省复工复产首日，广东电网即发布了支持疫情防控和企业复工复产供电服务保障举措，让企业吃下一颗“定心丸”。对于疫情防控期间暂不能正常开工、复工的企业，广东电网均开辟办电绿色通道，实行零上门、零审批、零投资“三零”服务，同时对于申请变更基本电费计收方式、减容、暂停等业务的客户取消了相关的时间限制。

各行业中，医药制造业、化学纤维制造业、医疗仪器设备及器械制造以及计算机、通

信和其他电子设备制造业等电量恢复水平较高，特别是信息传输、软件和信息技术服务业复工一周用电量同比去年增长了15%。

2月16日与复工前一日(9日)相比，珠三角地区日电量增长较显著，东莞、江门、佛山、珠海等市日电量增长较大。

用电量的节节攀升，反映出企业生产经营秩序在逐步恢复。在广州，针对重要场所、重点区域广州供电局编制了保供电工作方案，做好应急物资储备以及发电车、UPS等应急电源准备工作，应急抢修队伍24小时待命，确保应急情况下第一时间恢复供电。

在东莞，松山湖高新区涵盖华为、中国无线、易事特、生益科技等知名企业。针对园区内企业复工情况，东莞供电局安排网格化客户经理点对点与企业联系，主动了解企业用电情况和用电需求，及时协调解决。截至2月18日松山湖81家市重点企业复工比例近80%。

广州撤158个高快速测温点 仅保留四个中心城区内64个高快速测温点

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员交通宣报道 2月20日，记者从广州市交通部门获悉，广州将调整公路出入口体温检测点，2月20日零时起，原先222个体温检测点调整设置为越秀、海珠、天河、白云等四个中心城区内的54个高快速路收费站的64个体温检测点。除此四区外，广州市其他高快速路收费站、国省道公路和城市道路所设置的体温检测点将撤销。

广东重点农业龙头企业复工率超九成

新快报讯 记者高镛舒 通讯员粤农轩报道 截至2月20日，广东省农业龙头企业复工率达到72.2%，其中国家级重点农业龙头企业复工率为91.2%，广州、珠海、佛山达100%，为广东省抗疫保供稳价护航发挥主力军作用。

省农业农村厅推动建设以

市场、生产、冷链物流仓储、产销对接闭环、驰援湖北抗疫公益捐赠为一体的抗疫“保供稳价安心”数字平台。平台自1月27日25家企业发起倡议至今，已有超过1900家企业积极加入，成为疫情防控期间广东农业农村抗疫、保障农产品平稳供给的重要力量。

| 焦点解答 |

口罩丢入其他垃圾，如何避免风险？
定时定点和密闭化收运
防止二次污染

省住建厅城市建设处处长吴松介绍，省住建厅紧急印发了通知，要求普通人在日常使用口罩，按照生活垃圾分类要求，可作为其他垃圾收集处置。

医疗机构收集的废弃口罩按照医疗废物管理，由专业处理机构进行集中处置，严禁医疗废物混入生活垃圾收运系统。其他区域收集的废弃口罩按照其他垃圾进行无害化处理。

可在居民小区、机关企事业单位、公共场所和商圈等人员密集场所的原有垃圾分类投放点增设专门垃圾收集容器，用于收集废弃口罩。收集容器应内设塑料袋，避免废弃口罩投放时与容器直接接触。

在运输管理上，合理安排废弃口罩收运路线，尽量避开人流密集区域，缩短交接时间，防止产生二次污染，做到定时、定点和密闭化收运。

清运消杀方面，严格按照清洁运输的要求，对生活垃圾及时清运、日产日清。

医疗废物处置能力能否满足需求？
涉疫医疗废物日收日清
已处置近540吨

医疗废物处置是疫情防控的重要一环。省生态环境厅副厅长陈金銮介绍，1月20日至2月19日，广东累计处置医疗废物7805.751吨，其中新冠肺炎医疗废物539.272吨(自2月5日起统计)，要求涉疫医疗废物做到日收日清。当前广东省医疗废物集中处置能力充足，能够满足处置需求。如今全省21个地级以上市医疗废物均在本地处置。

在医疗废水处置方面，全省收治新冠肺炎患者的定点医院均配有污水处理设施。